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Новые правила по оплате капитала юридических лиц – нерезидентов 

 

Напомним, что п. 2 Указа Президента РФ от 18 марта 2022 года № 126 устанавливает запрет для 
резидентов на оплату доли, вклада, пая в имуществе (уставном или складочном капитале, паевом фонде 
кооператива) юридических лиц – нерезидентов без получения специального разрешения Банка России. 

Ограничение действует в отношении любых юридических лиц как в «дружественных», так и в 
«недружественных» юрисдикциях. Исключения для лиц, подконтрольных российским лицам, не 
предусмотрены. 

Данный запрет установлен до 31 декабря 2024 года. 
 
При этом с 1 июня 2022 года, согласно решению Банка России от 23 июня 2022 года № ПРГ-12-4/1383, 
резидентам было разрешено совершать операции на оплату доли без получения специального разрешения: 

• в рублях или иностранной валюте «дружественных» стран – без дополнительных ограничений 
по сумме; 

• в валюте «недружественных» стран – не более суммы, эквивалентной 15 млн рублей по 
официальному курсу Банка России на дату платежа. 

 

 
Вчера было опубликовано Решение рабочей группы Банка России от 6 марта 2024 года № ПРГ-12-3/534 
(далее – «Решение»), устанавливающее новые правила в отношении совершения операций по вкладу в 
уставный капитал иностранных компаний, которые с 1 апреля 2024 года отменяют действующее на данный 
момент разрешение по оплате уставного капитала в валюте «дружественного» государства без ограничений 
по сумме. 
 
Так, согласно Решению с 1 апреля 2024 года предусматриваются исключения из запрета и резидентам 
разрешается проводить операции по оплате долей, вкладов, паев в имуществе нерезидентов, а также по 
оплате взноса в рамках выполнения договоров простого товарищества с инвестированием в форме 
капитальных вложений без специального разрешения Банка России при одновременном выполнении 
определенных условий:  

• в рублях или иностранной валюте на сумму до 15 млн рублей по курсу Банка России на дату 
платежа; 

• совокупный объем операций резидента, совершаемых с 1 апреля 2024 года в пользу одного 
юридического лица – нерезидента, не должен превышать 15 млн рублей. 

 
Таким образом, с учетом вышеуказанных правил после 1 апреля 2024 года оплата уставного капитала 
иностранной компании в валюте «дружественного» государства на сумму свыше 15 млн рублей станет 
невозможна без индивидуального разрешения Банка России.  
 

*** 

Будем рады ответить на ваши вопросы.  
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«Технологии Доверия» (www.tedo.ru) предоставляют аудиторские и консультационные услуги компаниям разных отраслей.  
В офисах «Технологий Доверия» в Москве, Санкт-Петербурге, Екатеринбурге, Казани, Новосибирске, Ростове-на-Дону, Краснодаре, 
Воронеже, Владикавказе и Нижнем Новгороде работают 3 000 специалистов. Мы используем свои знания, богатый опыт и творческий 
подход для разработки практических советов и решений, открывающих новые перспективы для бизнеса.  
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